

Aktualizované počty nenastúpených ochranných liečení k 17. júnu 2008.

Všeobecné súdy rozhodujú v rámci trestného stíhania aj o ochranných opatreniach. Medzi takéto ochranné opatrenia patria i ochranné liečenia, ktoré sú vykonávané buď ústavnou alebo ambulantnou formou. Všeobecné súdy nariadia liečenie a sledujú či sa liečenie realizuje. Pokiaľ liečenie nie je vykonávané, zisťujú súdy dôvody pre ktoré k realizácii nedochádza a robia opatrenia na to aby dôvody nestúpenia liečby odsúdeným boli odstránené.

Údaje o nevykonaných liečeniach a dôvodoch pre ktoré neboli vykonané každoročne Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky uverejňuje v Štatistickej ročenke.

K 17. júnu 2008 všeobecné súdy, vojenské súdy a Špeciálny súd vykazovali celkom 898 enastúpených liečení,. Ako najčastejšie formy liečení s prihliadnutím na skladbu páchatelov súdy odsúdeným ukladali liečenia protialkoholické a protitoxikomanické.

Z uvedeného počtu bolo súdmi uložených 478 ambulantných liečení a 420 ústavných liečení.

Nenastúpené ochranné liečenia či už ambulantné alebo ústavné, dôvody nenastúpenia liečenia, úkony súdov pri zabezpečovaní nástupu na liečenia boli sumarizované podľa krajov.

V Bratislavskom kraji do 17. júna 2008 je nenastúpených celkom 167 liečení. Z tohto počtu je 114 ambulantných liečení a 53 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 62 odsúdených. O predvedenie na výkon liečby požiadali súdy v políciu v 27 prípadoch. Podľa údajov súdov ani v jednom prípade nedošlo k realizácii predvedenia. 55 odsúdených doposiaľ nevykonáva liečenie z dôvodu výkonu trestu odňatia slobody v inej veci.

V Trnavskom kraji do 17 júna 2008 je nastúpených celkom 153 liečení . Z toho je 74 ambulantných liečení a 79 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia 20 odsúdených nereagovalo. O predvedenie do výkonu liečenia požiadali súdy políciu u 3 odsúdených. Ani v jednom prípade nedošlo zo strany polície k realizácii predvedenia. K realizácii liečenia z dôvodov výkonu trestu v inej veci nedošlo u 21 odsúdených. Na termín nástupu liečenia čaká v tomto kraji 28 odsúdených.

V Trenčianskom kraji do 17 júna 2008 bolo nenastúpených celkom 74 liečení. Z toho je 40 ambulantných liečení a 34 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 6 odsúdených. O predvedenie do výkonu liečenia požiadali súdy políciu u 9 odsúdených. Ani v jednom prípade nedošlo zo strany polície k realizácii predvedenia. Na termín nástupu liečenia čaká v tomto kraji 36 odsúdených.

V Nitrianskom kraji do 17 júna 2008 bolo nenastúpených celkom 195 liečení. Z toho je 96 ambulantných liečení a 99 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 48 odsúdených. O predvedenie na liečenie požiadali súdy u 32 odsúdených. Zrealizované boli 3 predvedenia na liečenie. K realizácii liečenia z dôvodov výkonu trestu v inej veci nedošlo u 47 odsúdených.

V Žilinskom kraji do 17 júna 2008 bolo nenastúpených celkom 67 liečení . Z toho je 47 ambulantných a 20 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 8 odsúdených. K realizácii liečenia z dôvodov výkonu trestu v inej veci nedošlo u 7 odsúdených, na termín nástupu liečenia čaká v tomto kraji 12 odsúdených. O predvedenie do výkonu liečenia požiadali súdy políciu u 1 odsúdeného. K realizácii predvedenia nedošlo. .

V Banskobystrickom kraji do 17 júna 2008 bolo nenastúpených celkom 78 liečení . Z toho je 30 ambulantných liečení a 48 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 20 odsúdených. O predvedenie na výkon liečenia požiadali súdy u 5 odsúdených. Ani v jednom prípade nedošlo k predvedeniu

odsúdeného. K realizácii liečenia z dôvodov výkonu trestu v inej veci nedošlo u 21 odsúdených. Na termín nástupu liečenia čaká v tomto kraji 20 odsúdených.

V Prešovskom kraji do 17 júna 2008 bolo nenastúpených celkom 81 liečení. Z toho je 22 ambulantných liečení a 59 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 6 odsúdených. Súdny požiadali políciu o predvedenie na liečenie u 13 odsúdených. Ani v jednom prípade nebol odsúdený na výkon liečenia predvedený. K realizácii liečenia z dôvodov výkonu trestu, v inej veci nedošlo u 33 odsúdených. Na termín nástupu liečenia čaká v tomto kraji 29 odsúdených.

V Košickom kraji do 17 júna 2008 bolo nenastúpených celkom 74 liečení. Z toho je 50 ambulantných liečení a 24 ústavných liečení. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovalo 38 odsúdených. Súdny požiadali políciu o predvedenie 26 odsúdených na výkon liečenia. Ani v jednom prípade nedošlo k predvedeniu. K realizácii liečenia z dôvodov výkonu trestu v inej veci nedošlo u 21 odsúdených. Na termín nástupu liečenia čaká v tomto kraji 30 odsúdených.

Ochranné liečenia odsúdeným v rámci trestného stíhania ukladali aj Špeciálny súd a vojenské súdy.

Špeciálny súd uložil celkom 3 liečenia, z toho 1 liečenie ústavné a 2 ambulantné. Na výzvu súdu nereagoval 1 odsúdený. Vo výkone trestu odňatia slobody v inej veci sú 2 odsúdení.

Vojenské obvodové súdy uložili celkom 6 liečení, z toho 3 ústavné a 3 ambulantné liečenia. Na výzvu súdu na nástup liečenia nereagovali 2 odsúdení. V prípade 1 odsúdeného došlo k jeho predvedeniu dna výkon liečenia. Vo výkone trestu odňatia slobody v inej veci sú 3 odsúdení.

Vo vyššie uvedených údajoch i v priloženej tabuľke v niektorých krajoch odsúdení čakajú na termín nástupu. K čakaniu na nástup súdom uloženého liečenia dochádza vtedy, ak bolo uložené ústavné liečenie a nie je možné realizovať ho okamžite. Zdravotnícke zariadenia na výkon liečenia ktoré súdy uložili odsúdeným, sú plne vyťažené a nemajú žiadne voľné kapacity na začatie liečenia.

V takých prípadoch ústav oznámi súdu nástupný termín odsúdeného na liečenie. Nástupné termíny sa určujú spravidla v rozmedzí niekoľkých mesiacov od zaslania nariadenia súdov.

Ministerstvo spravodlivosti však má poznatky, že niektoré ústavy sú kapacitne natoľko vyťažené, že nástupný termín liečenia sa oddiali o niekoľko rokov.

e zrejmé, že účel, ktorý mal byť splnený okamžitým nástupom a výkonom liečenia v týchto prípadoch neplní svoj účel.

Ak polícia na žiadosť súdu odsúdeného na výkon liečenia nepredvedie stáva sa tak v prevažnej väčšine žiadostí o predvedenie v prípade, že odsúdený sa nezdržiava na udanej adrese a jeho pobyt je neznámy.

Vtedy súd musí vykonať všetky opatrenia na zistenie pobytu odsúdeného. Ak sa pobyt odsúdeného zistí, súd znovu musí žiadať ústav o určenie termínu nástupu a následne políciu požiadať o predvedenie odsúdeného na výkon uloženého liečenia.

Aktualizované počty nenastúpených ochranných liečení k 17- júnu 2008.

Celkový počet : 898

Ústavné liečenia. 420

Ambulantné liečenia: 478

Počty odsúdených a dôvody nenastúpenia ochrannej liečby

1	2	3	4	5	6	7	8	9
KSS/OŠ	Gelkowsky poddal	Ambulantná liečba	Ústavná liečba	Karanténovanie ods.	PZ	Realizovanie predvedenia	Vo VIKOS	Čakanie lemin
Špeciálny sud	3	2	1	1			2	
Voľenské sudy VVS Trenčín								
OVS Bratislava	5	2	3	2		1	2	
OVS Banská Bystrica								
OVS Priešov	1	1					1	